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taaitóli is Uniti jenül eiyUtének
A. lap Arn,

házhoz hordással vagy postán küldve
Egy évre.........................................6 frt. — kr.
Fél évre......................................... 3 frt. — kr.
Negyed évre.................................... 1 frt* 60 kr.
Hirdetmény » bélyegdíjon felül, min­

den három hasábos petitsor: Megrendelőinktől ti — nem 
megrendelőinktől 8 krért igtattatik he.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Hilda pes­
ten : Hasonstcin és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz. 

Becsben: Oppelik L. és Müsse Rudolf.

Hegjelen minden szerdán és szombaton.

s/.ani.

Előfizetési felhívás

„Székesfej ér vár“
lietcnkint kétszer — szombaton és szerdán — megjelenő

társadalmi hetilap 1876-ik évi folyamára.
A lap ára helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postai küldéssel :
Egész évre (januártól—decz. végéig) . . ti frt. —kr. 
Félévre (januártól—július végéig) ... 3 frt. kr. 
Negyedévre (januártól—márcz. végéig) 1 frt. 50 kr.

Lapunk előfizetőit kérjük, miszerint az előfizetést 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap szét 
küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek Klökner Péter lapkiadóhoz 
czimzendök, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalvá­
nyokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

A bagatell ügyek.
A jogi téren inai nap többen foglalkoznak a 

bagatcll ügyeknek külön törvények és miként leendő 
szabályozásával. Mivel napirenden van, nem árt, ha 
Cgvpár szót mi is szólunk hozzá. Abban, az eddigi 
vélemény-nyilvánítások után ítélve, mindenki meg­
egyez, hogy az apróbb peresügyek körüli eljárást 
szabályozni kell, mert igy nem maradhat; azonban 
hogyan szabályozzuk és kikre bízzuk ez ügyek elbí­
rálását, erre nézve a vélemények nagyon is szétágaz­
nak. Sokan, úgy látszik, az eddigi felszólalók legna­
gyobb része, a bagatell ügyeket a szó Iga bír ókra
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A. lap szellemi rászól illető közlemények 11 „Széki 
['ejérvar'1 szerkesztőségének (Széchonyi-utcza 5-ik az.) 
czimzendök; — n lap éra, hirdetmények és a hirdetőié 

díjak Klökner l'éter kiadó könyvkereskedésében 
•tétnek fel. — Nyilttérb. n megjelenő közlemények után 

három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

jak ismert kéztől fogadunk el
(Ihletnek vissza.

akarják bízni. Véleményem szerint ez a nézet nem 
helyes, mert hogy a kisebb peres ügyeknek a szul- 
gabirólioz terelése által a peres közönség nyerne? — 
bajos dolog elhinni.

Kétlem, hogy a szulgabiró ezen a szakmáján és ! 
számtalan esetben szakképességén kívül cső ügyeket 
gyorsabban es jobban volna képes intézni, mint a 
szakképzettséggel és e téren gyakorlattal rendelkező 
hivő. Ha tehát a szolgabirótól követeljük ezen ügyek 
elintézését is, —tekintve ezeknek amúgy is nagy el­
foglaltságát. szükségképen kell, hogy melléjük egy 
olyan egyén állíttassák, a ki szakértelemmel bir és 
csakis a bagatell ügyekkel foglalkozik. Ez azután 
persze az államnak ismét sok pénzébe keiül, s mégis, 
ha az eljárást a törvény nem egyszerűsíti, ott va­
gyunk, a hol most.

Vannak továbbá, kik a bagatell ügyeket a köz­
ségül rákra óhajtják ruházni. No, a ki a vidéket 
ismeri,— a ki a városból, ha másért nem is, csak 
kirándulásképen volt életében falukon, — annak per­
sze, hogy nem jut eszébe, a 100 írtig terjedő pereket 
a községbiróra bízni. Ezen nézethez kevés szavunk 
van, mert nem hiszem, hogy bárki is komolyan fog­
lalkoznék ezen eszmével. A perrendtartás 30 írtig 
utalja a pereket a községházhoz. Ezen 30 forintos 
perek egy tizedrésze nem lesz a községbiró által elin­
tézve, a tizedrész pociig olyan, hogy az adós bíró 
nélkül is fizetett volna, csak szólítsák. Mi ennek az 
oka? Sajnos, de igaz, az értelemhiány. A szegény 
ember bagatell 20 forintja neki épen annyi, mint a 
herczegnek rendes eljárás alá tartozó 20,000 írtja; 
s mivel a herczegnek vau ügyvédje, ez a pénzelhe­
lyezésnél elovigyázatta! jár cl, inig ellenben a szegény

Bórmentetlon leveleket
Kvziratok min

ember maga sem ért hozza, s olyan helyre teszi, 
hogy ezt neki megítélni nagyobb bírói tehetség keni, 
mint a 20,000 forintnak visszaitéléséhez. Ha a köz­
ségbiró eljárása után a rendes ut lenn van is hagyva, 
mit nyert ezzel a szegény ember? Azt, hogy egy per 
helyett kettőt kell folytatnia. .

Városokban, hol sok erő áll rendelkezésre, igenis 
van értelme a bagatell ügyek átengedésének,—de 
falun, hol a falu-bíró talán a nevét sem képes felírni, 
ez miként bízható meg a perek elbírálásával, az cg>- 
átalán nem képzelhető.

A mai kornak, úgy látszik, az a nagy In baja, 
„ogy minden nyomorúságon a személycsere altul ve­
lünk segíthetni. Vedig a perrendtartás értelme es a 
gyakorlati élethez alkalmazott revisiója segíthetne 
egyszerűen a meglevő bajon. Félre keli tenni az apróbb 
ügyekben eddig megkövetelt sok irkafirkát, meg kell 
szorítani a jogorvoslatukat es nem engedni szabad 
tért a viszketegségbul indított apró perek bárom ló­
riimon keresztül hurczolásának. Mondassuk ki, bőgj 
a kereset, tárgyalási jegyzőkönyv, alakszerű ítélet az 
50 írtig terjedő perekben kizárni:!.. 1.crícon a biro 
cg)’ perkönyvet, meljncl; rovataiban egy pár szóval 
maga a bíró a jelentkező leiperes panaszát buli ja, 
egy rendelvénynyel mindkét lelet meghívja, a tár­
gyaláskor a peres érveit megint Ugatja, s a megfelelő 
rovatba igen röviden bevezeti s az eredmény szerint

ügyességet vagy határozatot a bíró egy pár szóval 
a perkönyvbe beiktatja. E könyvből, ha végrehaj­
tásra kerül a sor, az ügyesség vagy határozat kiír­
ható. Ha a törvény— a melynek hiányos volta okozta 
egyedül a meglevő nyomorúságot, ily képen lesz meg­
alkotva,— akkor nem kell a sok panasztól tartani,

Nem bánom én....*)
Nem bánom én, mért is bánnám,
Hogy liütelen lettél?
Tudom ón azt, hogy igazán 
Sohase szerettél....
A pillangó sem ül mindig 
Ugyanegy virágon,
Aztán úgy is múló minden 
Ezen a világon ....
Nem bánom én, mért is bánnám,
Hogy feledve lettem'?
Csak azt bánom: oly igazán 
Minek is szerettem ? !

Dcngi János.

F i d e 1 i ó.
— Csengőn Gyulától —

(Folytatás.)

Kezét szivére nyomva jelent meg Marczollina nagy 
áriája után.

A mester szigora öt eddig logkevésbbé érte; ha­
nem lloeeo, a börtönöv s a szerelmes Jaqainonalt kellett 
legtöbbet szenvedni alatta.

*) Mutatvány a szerzőnek „Költemények“ czím alatt megjelenő 
müvéből. Szerk.

Bátorsága folyton nőt s az első felvonás fináléja 
előtti áriát:

|ej. remény 1 No hadd utolsó csillagom, 
Vezércsillagomat letűnni látom 
Oh; adj fénysugár! czélomra,
Bármi távol áll; a szerelem 
El fogja érni — ah!“ — *)

oly kecsesen s oly érzelemmel adta elő, hogy Beetho­
ven arczán egy pillanatra mintegy napsugár vonult 
ál megelégedésének kifejezése.

_ „Szép, szép, Schröder kisasszony!“ kiálta tel
a finale befejeztével a színpadra. „Eddig jó volt, de 
lássuk csak a második felvonást, ott ha a kisasszony 
nem fog úgy játszani tudni, hogy minden hallgatónak 
haja az égfelé álljon, akkor semmi sem lesz belőle. 
Nem, nem! . .. Lássuk csak!“

Wilhelminát bátorsága őzen nem épen felbátorító 
szavak után egészen cserben hagyta s csak alig ball 
ható hangon tudta a fogoly Flovestán mélabus dalára 
ismételni:

— „Éltem viruló tavaszán 
A szerencse tőlem eltűnt.“

Florestán csak folytatta:
— „Fájdalommal tűrni kész vagyok,
És meggyalázva halni;
Felvidít az édes érzet,
Hogy megtettem tisztemet. -

Beethovennek c jelenet után sem volt oka gáti
*) Egyes idézeteket az opera szövegből Lcngey fordítása étén 

közöljük.

osolni. De most a legnagyobbszerü négyes előtt a 
mester letette kezéből a vezénybotot.

— „Most, Schröder kisasszony, most jön!... Én 
Umlautra boszus voltam, mert önnek adta e szerepet. 
Mutassa meg tehát, hogy én igazságtalan voltam iránta

Tovább! . . . Hol maradnak a kürtők?
Egy nehéz sóhaj szállt fel Wilhelmina kebeléből, 

mit a kürtök riadásu túlhangzott.
A négyes megkezdődött. Pizarro előlép, hogy a 

fogoly Florestánt meggyilkolja. Leonora, ki Florestán 
ba°n férjét felismerte, előtte egy velőt rázkodtató sikol 
fással lerogy :

— „Előbb szivembe dőljed gyilkodat!“
„Megállj!“ kiálta Beethoven. „Kegyed esése

nem volt természetes. S ez volna égj- halálos aggo­
dalom okozta sikoly? Szunyogdongás volt csak! Még 
egyszer !w

Wilhelmina ismételte a jelenetet.
„Ez még olyan sem volt, mint az előbbi. A 

közönségnek e sikolynál azt kell gondolni, hogy a 
boltozat bedől! Még egyszer!

Harmadszor, negyedszer ismételték e négy utolsó
ütenyt.

_ Mindig gyöngébb, mindig roszabb!“—Beetlio
ven fokonként izgatottak!) lett, kezeivel hatalmasan 
gestikulált.

— „Kisszony, ha ön igy folytatja, Úgy operáin, 
gyilkosa lesz... Egy ilyen perezben önnek érzem, 
örjöngeni kell! — De menjünk tovább, még visszajö 

i vünk o pontra.“
Kenjek boriták el Wilhelmina szép pilláit; Um-
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mert a bíróságok és ezek személyzetei az őket egyéb 
teendőikben akadályozó haszontalan munkától meg 
lesznek mentve, s ekkor nem tőlük, mint kik a peres 
ügyek elintézésére egyedül liivatvák, a perek kilenc/, 
tizedrészét elvenni.

Mi történik bagatcll ügyekben a bélyeggel ? Ha 
ezen perek bélyegmentcsuk, akkor az állam roppant 
jövedelmet elveszít. Ha pedig a bélyeg fennmaiad, 
hogy lehet a községbirótól a bélyeg alkalmazás he­
lyességét várni, s a visszaéléseket meggátolni? 
Van néhány járás, a hol bizonyosan tudom, hogy 
3-, 4000 db. ügyforgalom mellett minden 100 ügy­
darab közül legalább 80—90 bagatcll ügy. Ha ez 
ügyek tőlük elvetetnek, mi történik velük akkor, mi­
kor a járásbíróságok szaporítása is általánosan elis­
mert szükség?—Ezeknek jó dolguk lesz, ha nem 
szeretnek dolgozni, de ha munkás tagokból állanak, 
halálra unják magukat. )'■"

Toniászatiink érdekében.
Többször volt alkalmunk felszólalni ezen az egész 

sógre, testedzésre fontos iigy érdekében s mint saját 
magunk tapasztaltuk felszólalásunk tetszéssel fogadta 
tott, azonban fájdalommal kell emlittenünk az egyszeri 
tetszésnyilatkozaton kívül sem kiható eredményt, sem 
tevékenységet nem volt alkalmunk észlelhetni, hanem 
a fellobbanó szalmatüz elaludt, s a szép remények és 
ábrándok eloszlottak mint buborékok.

Ez ügynél is sajnosán vettük észre városunkban \ 
nagy mérvben uralkodó közönyt, nébányan felkapták, 
lelkesültek érte felszólalásunk alkalmakor, később azon 
ban a közöny kiölte a szalmatüzet s csendes lett 
minden. Ifjúságunknak kellene különösen ez ügyben 
tenni, mely leginkább van hivatva azt felkarolni s a 
kezdeményezés nehézségeit leküzdve a torna-egyletet 
megalakítani. ,

Hogy a tornászai az egészségre, a testedzésére 
mily fontos szerepet játszik, azt már e lap hasábjain 
sokan fejtegették és sokan kimutatták, erred mi nem 
szólunk, mert felesleges volna az iigy is elismert igaz 
ságot fejtegetni. Hanem alkalomszerükig emelünk szót ! 
egy torna egylet meg dakitása tárgyában. Alkalomsz.e- 
rüleg azért, mert épen a mostam időben a testedzés 
egy fontos ágának a korcsolyázásnak saisonjn követ 
kezik be, mely városunkban nagyon es széles körben 
gyakoroltatik.

Mint értesültünk közönségünk körében már meg­
pendítették az eszmét egy korcsolya-egylet alakítása 
iránt. Nézetünk szerint ezen ogjletet összeköttetésbe 
lehetne hozni egy torna-egylettel és e kettőt volna 
czélszerü egyszerre megalakítani.

Akkor két czélt órnök el. Lenne, egy torna- s 
korcsolya-egyletünk. Mindkettőt rendszeresen lehetne 
folytatni.

Felszólaltak már többen ez ügyben; most volna 
tehát az alkalom a megpendített két eszmét együtt 
megvalósítani. Városunk közönsége mindenesetre tömő 
rülne a szép czélok kivitelére, főleg ifjúságunk nagy­
számmal karolná fel az ügyet.

A költségek sem lennének oly nagyok, ha a két 
eszme egy egylet kebelében egyesittetik s együtt va- 
lósittatik meg.

Ez egyéni nézetünk e tárgyról, mely — ha a közönség
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közönye ismét el nem öli még csirájában kivihető lesz 
s az egylet megalakulhat. Egyesült erűvel kell a ki 
vitelhez hozzá látni s akkor az üdvös eredmény nem
maradhat el. , .

Városunkra csakugyan szégyen, hogy már evek 
óta nagy kedvvel folytattatik a sport egyik szép aga 
a korcsolyázás s még eddig annyira nem vittük, hogy 
egyletet alakítanánk sa korcsolyázás rendszeres foly­
tatását scgiteiiük elő Jelenleg csak a természet s az 
idő játékának van kitéve alkalmas korcsolya mező 
előállítása, véletlenre van bizva az egész, szükséges 
volna egyszer már, ha egy egylet gondoskodnék minden 
e tekintetben szükséges dolgokról.

Ezért hangsúlyozzuk az egylet megalakítását., mely 
lyel karöltve lehetne mindjárt a torna-egyletet létre­
hozni s egy kalap alatt mindkettő létesülhetne.

Részünkről különösen testedzési s egészségi szem 
pontból hozzuk szőnyegre mindkettőt, de ezenkívül 
még mint szórakoztató mulatságok is szolgálhatnak a 
na;')' közönség mulattatására. Azt hisszük e téren nem 
keÜ babfélétekkel kiizdonünk, mert a testgyakorlat 
s edzés fontos szerepet visz mindkettőnél.

Ifjúságunk figyelmébe ajánljuk a két eszme ily 
módoni megvaLsitását s hívjuk azt tol tcttekie, ne 
szalmatüz gyújtsa keblüket lángra, hanem végre a 
tevékenység mezejére lépjenek ki Kövessék o tekin 
tétben más haladottabb Városok példáját, a melyek 
megett Fejérvárnak nem szabad elmaradni Zentert.

Kgylvtvk és intézetek,
„Jótékony NÖegylet“-ünk virágzására nézve 

fontos időszakhoz érkeztünk, a mennyiben a rendes 
tagoknak 3 évi kötelezettsége lejár s az uj évvel újabb 
,‘i évi cyolus veszi kezdetét.

Ebből a szempontból, s minthogy volt, ki a jóté­
konyság szent ügyének azzal vélt szolgalatot tehetni, 
hogy felületes informátiók alapján s az adatok komoly 
vizsgálata nélkül az egyletről egészen téves híreket 
akart forgalomba hozni, talán meg sem gondolva, hogy 
ezek nyomában fakad a rósz vélemény s ezzel maga 
nak a czólnak. a jótékonyság nemes ózdijának sérelme: 
szükséges és hasznos szolgálatot vélünk tehetni, ha 
illetékes helyen megszerezvén magunknak a hiteles 
adatokat, világot derítünk az egylet működésére s 
megnézzük vájjon a szükkeblüség vádja nem ép úgy 
légből kapott u mint,— fájdalom, — csuk légből kapott 
a 8000 irt. alaptőke, melyről némelyek tudni vélnek.

A jótékony Nőügyiét alaptőkéje, mely u _szel.es- 
fejérvári takarékpénztárnál van elhelyezve, ez idő .sze­
rint nem több mint 3ŐU0 frt.; minthogy az egylet már 
előbbi években kényszerült néha az alaptőkéből is fo­
gyasztani, lin g pedig kizárólag jótékony ezélokra, mi r! 
ez az egyletnek egyetlen kiadási tétele. Ezen alaptő­
kéből, melynek jövedelme 7% javai számítva sem több 
i> 13 frt. fit) kí nai, 2000 frt. egy nemeskebhi hölgynek 
oly föltételhez kötött alapítványa, hogy ebből kizáró­
lag a kamatokat szabad elkölteni, s a töke soha nem 
érinthető. Ezelőtt az alapszabályok értelmében az alap­
tőkét évenkint még szaporítani is kellett, de ez a múlt 
évi közgyűlésen eltöröltetett, s az alaptőke szaporít- 
tatni csak akkor fog, ha a viszonyok engedik.

Lássuk most az egyletnek két évi pénzkiosztását, 
hogy kitűnjék, vájjon a pénzt csakugyan véka alá 
rejtette vagy fölhasználta-e?

A műit 1874-ik évben a szegények közt kioszta­
tott: a belvárosi Zákies negyedben 4öü frt., a belvá

lauf homlokáról nagy cseppekben folyt az izzadság. 
Schröder asszony kezeit tördeli; mindnyájan a leg 
nagyobb izgatottságban vannak.

Most Pizarro Leonórát visszalöki.
— „Megállj!“ kiáltí«. Rocco. Most a kétségbeesés 

bátorságot önt Leonórába s kitör: „Old meg nejét!“
Itt a mester szemei lángolni kezdenek, a harag 

felébred benne, mely élte utolsó éveiben oly sok szép 
jó oldalát elhomályositá.

— „Megálljunk! Állt-e hajszála csak egynek Is 
az ég felé? Ugy-e nem?... Midőn Milder c jelenet­
hez ért valamennyinek haja az ijedségtől az ég felé 
állott. .. . Operám! te szegény operám, mi sors vár 
reád!... Do Schröder kisasszony, az istenért, nincs 
ilyenkor mellében hangján kiviil semmi sem? — Old 
meg nejét! — Hiszen ilyenkor önben mindennek forrni, 
szemeiből villámoknak kellene czikAzni. Nem csak 
énekelni kell itt, nem, liánom játszani, dúlni, őrjön 
géni.“

— De édes Beethoven!“ merészkedett megjegyezni 
Umlauf, az istenért, mit cselekszik ? Hiszen megmond 
tam önnek akkor, hogy itt nincs választás. Mi lesz 
majd a holnapi előadásból ’■•« ör így . . .“

— „Gyermekem!1 kiálta ekkor Schröder asszony 
s a színpadra fut.

— „Vizet 1“ kiáltod Rocco.
Florostán karjaiba í. r!a fel az ájultat.
Egy halk moraj hallatunk 1 tömegben. I mlaiif 

komolyan Beethovenhez siet, azt félre hívja a halkan, 
de eléggé hangosan, hogy a többiek is meghallják:

— „Beethoven, ez nem megy tovább! Ez életem 
nek legkínosabb percze, de nem tarthat tovább. Ki 
kell nyilatkoztatnom önnek, hogy öli holnap operáját 
személyesen vezényelje. Látja, az egész zene és ének­
kar fel van indulva ön ellen s nézze meg Schröder 
kisasszonyt, mily állapotban van.“

— „Ez egészen felesleges,“ válaszéin Beethoven 
gúnyos mosolylyal, mialatt köpönyegét vállára vétó s 
annak gallérját felhúzta. „Nekem eszem ágában sem 
volt holnap idejönni. Eléggé jól laktam én a maival. 
Ily kontárkodást nem óhajtok hallani, csak sajnálom 
a császárnét, hogy azt okvetlen élvezni akarja.
Jó éjt, Umlauf ur!“

Gyors léptekkel otthagyta a zenekari helyiséget.
A zenészek és énekesek egy része azonnal körül 

fogta Umlautot, neki köszönetét mondandó, mig többen 
Wilhelmina ielocsúdásán működtek.

Sikerült is nekik; mert néhány másodpercz múlva 
szemeit felnyitá s eszmélete visszatért. Umlaut azonnal 
hozzá siet, biztosítja öt hogy a holnapi előadást min­
den bizonynyal ö maga fogja vezényelni s hogy Beet­
hoven még ma falura megy.

Wilhelmina kezét Umlaufnak nyújtja — ki azt 
1 megszorítja — s. szól: „Köszönöm önnek, köszönöm; 

holnap játszani fogok. Az ö vezénylete alatt talán 
egy hangot sem tudnék kiadni. Nagyon félek az o 
égő szemeitől!’1

(Végű következik.)

rosi 2-dik negyedben 280 frt., a tóvárosi Knezits ne 
evedben 398 forint, a vízivárosi negyedben 508 forint, 
a* palotavárosi Kódé negyedben 403 frt., u palotaváros«
2 dik negyedben 307 frt., a felsővárosi Fűrész negyed, 
ben 225 frt., u felsővárosi kecskeméti negyedben 413 
frt a harmadik negyedben 224 irt., összesen 3430 
frt.’ Ezenfelül még karácsunkul’ 500 egynéhány forint 
áru téliruha szegény gyermekek közt, apróbb sege 
lyezés-k végül szolgálatié teli dijak oly embereknek 
adva, kik a munkára rá is szorultak.

Az 1875 ik évben pedig kiosztatott eddigelé: a 
belvárosi Zákits negyedben ismét 450 frt., a belvárosi 
2-dik negyedben 330 frt., a tóvárosi Knezits negyed- 
ben 402 frt., a vízivárosi negyedben 503 írt., a palo­
taváros! Ráció negyedben 047 frt., a palotavárosi ne­
gyedben 314 frt., a felsővárosi Fűrész negyedben dot) 
frt. a felsővárosi kecskeméti negyedben 4_4J forint, a 
harmadik negyedben 200 forint, összesen 3709 torint ; 
ezenfelül megszavaztatott szegény gyermekek közt ki­
osztandó téli ruhák-, főleg lábbeliekre 300 frt. s nin­
csenek számítva apróbb adományok, valamint az even- 
kint tetemes Öszszegre menő karácson! ajándékok, rs/, 
tehát a nöegylet működése, melynek választmányi höl- 
gyei ma is iskoláról iskolára járnak, hogy személyes 
meggyőződés utján szerezzenek tudomást, kiket kell­
jen ruházni, melynek védnöknője évenkint személyesen 
vagy saját leveleivel fölkeresi országunk egyes nagy 
jait is, hogy belevonhassa őket ez egylet áldásos mű 
ködésébe.

Ha a jótékony nöegylet máris fogyatkozott alap­
tőkéjéhez hozzányúlni nem akar, ha nem akarja a jelen 
által egyszerre fölemósztetni azt, mit a múlt nem csu­
pán a jelen, hanem a jövő és minden idők számára 
gyűjtött, azt nagyon helyesen, sőt határozott köteles­
ség'tudatában teszi. A ki hajlandó volna egy tél fo­
lyamán briliáns tűzijáték és egekig emelő dicséretek 
közben könynyelmüen elfogyasztani mindazt, a mit 
éveknek buzgalma és fáradsága tőkésített: az már a 
jövő évben beláthatná, hogy az ínség halhatatlan, hogy 
az, —fájdalom, —nemcsak egy évig él, s hogy a jövő 
évektől jogtalanul elvonta még azon kamatokat is, me 
lyeket előző évben oly kevésnek látott, hogy ennek 
érzetében még a tökét is odaáldozá.

Pedig, bizony, mi elveszünk s a nemzedéket nem­
zedék váltja föl: de Ínség és nyomor, éhség és szii- 
külködés meg nem halnak; daczolnak az idővel még 
akkor is és kiterjesztik sötét szárnyaikat, hogy oly sok 
szegény előtt eltakarják velük a boldogság napját 
Adja Isten, hogy a jótékony nöegylet és alaptőkéje 
még akkor is meglegyenek, hogy legalább kis mécset 
gyújthassanak ott, hol a napfény hiányzik.

' Egészen más az olyan egylet, mely már eleve 
nem alaptőkével kezdte meg működését. Ez évről évre 
szerzi be jövedelmét s az év folytán el is költi azt; 
ez nem vesztegethet semmit, mert nem is takarított 
semmit. Ennek is megvan a maga szerepköre, s ennek 
is kijut nemes hivatása; de azért jogosult ama másik 
nak törekvése is, mely nagyobb erőnek érzetében ál 
landúbb, bár meszszebb, nagyobb, bár lassúbb czélt 
liiz ki magának.

A jótékony nöegylet működése, igaz, nem olyan 
mint a nyári sebes eső, mely egyszerre zuhogna le a 
kimerült, kiszáradt, segélyt kiáltó nyomorra; nem, 
csendesen működik, zajtalanul mint a reggeli harmat, 
mely mindennap ellepi a vidéket. S az ilyen működés 
néni alkalmas zajt ütni, port kavarni, de talán még 
jótékonyabb, mert biztos és állandó; az ily működést 
nem nyilvános köszönetek, hírlapi tüntetések képvise 
lile, csak egy száraz, komoly szám az év végén, me­
lyet megkaphat az, ki a tevékenységeket öszszegezni 
hajlandó. Es egy ily szám, hallgatag némaságában, néha 
többet mondhat mint az ékesszólásnak valamely remeke; 
van ennek fénye, van melege, és ez a legszebb buz­
dítás, ez elég jogezim a pártoltatásra.

S z i II li á z.
Kedden, deezember 7-én adatott: „A házasok “ 

Irta: Wilbrandt. Finom társalgási salon vígjáték. Me­
séje röviden következő: Arabella és Vilmos, a pedáns 
apától kónyszeritve házasságra lépnek, noha gyűlölik 
egymást. Vilmos testvére Emma, igen szereti testvérét, 
és'öt nejéhez közelebb akarja hozni Ügyesen felhasz­
nált aláírás nélküli levelek által, fóltókenynyé leszi 
Arabellát , ki jelenlegi férjét tulajdonkép szereti és hi­
degsége csak színlelt, ó« egy álarezos tánczvigalom 
alkalmával egymást újra megszeretik. A dolog vvgo 
tehát végtelen szerelem. Az előadás az első felvonás­
ban kissé vontatott vala, de azután egy túlságos meny 
dörgést leszámítva eléggé jó. Pifko Kandin (Arabella) 
ép oly jól tudta kezdetben a hidegséget, mind később 
a féltékenységet és ébredező szerelmet Arabella nehéz 
szerepében feltüntetni, játéka mindvégig kifogástalan, 
öltözéke igen elegáns volt, szóval teljesen kielégítette 
a közönséget. Kömivesnét (Emma) sokkal szívesebben 
látjuk tehetségét megillető hősnői és tragikai szerepek­
ben, mint ilyenekben. Szilágyi (Vilmos) szokása szo- 
í’int jól játszott. Bényei és Kendy a pedantkomikus 
angolokat jól személyesítették. Közönség közép számmal.

Szerdán, dccz. 8 án adatott: „A falu roszsza.“ 
Irta: Tóth Ede —Már többször volt alkalmunk c da­
rabról és általában annak előadásáról is megemlékezni, 
mind a mellett nem mulaszthatjuk megjegyezni, mi­
szerint örömmel tapasztaltuk, hogy Pifko Kandin Bo- 
riskának drámaiak!) színezetű szende szerepét is szó-
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kutt kedvességével játszta, és még alig láttuk üt oly 
melegséggel és oly mély érzelemmel játszani, mint most 
a harmadik felvonásban Göndör Sándorral. Bényeiné 
Finnin Rózsija mint mindig, úgy ma is jeles alakítás 
volt, szép dalai ismételteitek. Különös érdeket köl­
csönzőit az előadásnak, hogy a ezimszerepben Bérczy 
lépett fel itt először. Igen szépen és érzéssel játszott, 
dalai sikerültek, líendynek baktere eléggé ismeretes. 
Hevesy (Lajos) igen jó szerelmes volt, úgy Balázs Ilka 
is. Közönség nagy számmal.

Csütörtökön, deez. 9-én Szilágyi Béla jutal­
mául: „Ludas Matyi,“ bohózat 3 felvonásban. Irta: 
Balogh István. Mulattató bohózat, melynek tárgyát régi 
néprege képezi. A szereplők általános megelégedésre 
működtek és a közönség folyton derült hangulatban 
maradt. Különösen Szilágyi, Bényeiné, Balogh, ICendy, 
Mindszenti K. és Bérczy nyerték el a közönség tapsait. 
Közönség nagy számmal, bár a páholyok nagyobb 
része üres volt, és mi legjelesebb színészünk irányá 
ban a közönség méltányosabb pártolását vártuk; de 
másrészről legnagyobb mérvben megrovandó Szilágyi, 
hogy jutalomjátékul ily régi elavult darabot válosztott, 
s e tekintetben nem csodáljuk a közönség elmaradását.

Megyei és városi hírek.
— Dulánszky Nándor püspök ő méltósága csütör 

tökön érkezett meg városunkba. Ünnepélyes beiktatása 
folyó hó 14-én leend.

— Árvaházunk ügye. Az árvahází igazgatóság 
f. hó 3 án ülést tartott, melyen az árvaház felállítására 
vonatkozólag határoztatott, miszerint, ha akadályok 
nem merülnek fel, az intézet jövő január 1 én fog meg 
nyittatni. Az intézetben egyelőre tizenkét csupán ege j 
szén, azaz szülődén árva vétetik fel, még pedig csupán 
fiuk, kik a hat évet ugyan meghaladták, de nem idő­
sebbek 9 évnél. Továbbá az árvaházi vagyon rendezés 
körül szükséglendö lépések megtételére nézve hatá­
roztatott, hogy az árvatárban levő s a hatodból kelet­
kezett töke kiadása az árvaszéktöl kérelmcztctik, úgy - 
szinte a várostól illetéktelenül felvett 1870. évi hatod 
szinte vissza kéretik; a városi takarékpénztár által 
még korábban ajándékozott 2000 frt. kiadása iránt 
kérvény intéztetik; végre gróf Zichy Jenő ur által e 
czélra felajánlott 000 frt. befizetése újólag szorgalmaz 
tatni fog. Gondnokul Kubik József kisdedóvó tanár 
IIr válosztatott meg. A szükséges vászon felszerelési 
czikkek beszerzésére nézve azon határozat hozatott, 
miszerint a helybeli jótékony nőügyiét felkéretik, hogy 
azt magára vállalni szíveskedjék. A felállítás körül 
kívánandó intézkedések, s a szükségletek beszerzésére 
egy kisebb bizottság válosztatott- meg, mely bizottság- 
vasárnap ülést tartott és Merniük Zsigm. közgyám urat 
megbízta, hogy a megbeszélt irányban a felszereléshez 
szükséges czikkeket vásárolja be, a eljárásáról jelen­
tését közelebb tegye meg. Az igazgatóság ülésén elő 
fordult tárgyak körül még megemlítjük, hogy az óvoda­
épülettel átvett tartozások kifizetése elrendeltetett az 
ajándékozási okmány kiállítására két tagú bizottmány 
küldetett ki. Őszinte örömünket, fejezzük ki, hogy ár­
vaházunk már is oly stádiumba jutott, hogy. humanis- 
ticus működésének megkezdését jelezhetjük. Örömünk­
ben osztozik mindenki, kinek kebelében az emberbaráti 
érzelemnek csak egy parányi szikrája is van. óhajunk 
az, vajha árvaházunk működése sikerdús lenne, hogy 
szegény árváink benne menhelyüket és édes otthonu 
kát megtalálják. ,

— Felolvasás. Dr. Neuman Armin ügyvéd ur 
vasárnap e hó 12 én d. u. '/a6 órakor a kereskedelmi 
csarnokban folytatólagos felolvasást tart „a kereslte 
dclmi törvényről.“ — Székesfejérvárott 1875. deczem- 
ber 8-án. Gerber Manó, titkár.

_ A képviselőhöz közigazgatási bizottsága múlt
csütörtöki ülésében, melyben a miniszter elnök is 
véglegesen megállapította a közigazgatási bizottságra 
vonatkozó szövegét és erre vonatkozó jelentését hite­
lesítette. A városok (köztük Székcsfejérvár város) azon 
kérelmének, hogy a törvényjavaslat a városokra ki 
ne terjesztessék, hely nem adatott.

— Nagylelkű adomány. Rónay Jáczint pozsonyi 
nagyprépost ur a székesfejérvári árvaház javára f. hó 
10-én 300 frtot, a gymnasiumi segélyző egyletnek pe­
dig 100 irtot, a belvárosi kisdedovodának is 100 frtot
küldött. ........... „ . „

_ Zeneestély. A kereskedő ifjak onkópzo-kore
karácsony második napján zeneestélyt tart a „ma 
gyár király“ vendéglőben. A közönség erre ezennel
meghivatik. ........ ,

Városunk képviselője gróf Zichy Nándor ui
az országházban nagy tevékenységet fejt ki, a köze­
lebb folyó országgyűlési vitákban folytonosan élénk 
részt vesz s eddig már több nagyobb szabású beszedet 
is tartott Ő az országgyűlési jobboldali párt egyik log- 
tovékenyebb tagja. - Eddig tartott beszédei a „Kelet 
Népe“ czimii lapban egész terjedelemben közölve
vannak. ................... , ,

Felhívás. Több oldalról nyilvánult kívánat
folytán tisztelettel felkérem mindazon urakat, kik vá 
rosunkban alakítandó k o r c s o 1 y á z ó • e g y 1 e t esz 
májét helyeslik s annak tagjai lenni kívánnak, hogy 
az ‘ ügy megbeszélése végett folyó hó 12 én (vasárnap) 
délelőtt 10 órakor alólirott lakásán megjelenni szives 
kedjenek. — Székesfejérvárott 1875. deczember 8-án. 
Boné Géza.

— A vasúti közlekedés, melyet a hófuvatagok 
pár nap előtt fenakasztotlak, most már a déli és nyű­
göt! vaspálya összes vonalain rendesen közlekednek.

— Jutalomjátek. Hulmyné Mindszenti Kornélia 
asszony jutalomjátéka jövő szombaton leend, mely al­
kalommal , Robin orvos“ ezimszerepében férje: Halmy 
Ferencz, a nemzeti színház tagja is föllép. Ugyanok­
kor „Mártim“ czimii víg- opera adatik a főszerepben 
Hulmyné asszonynyal Ajánljuk ez érdekes előadást a 
t. közönség szives ügyeimébe.

- A színházi választmány csütörtökön, folyó hó 
9 én d. u. gyűlést tartott, melyben kimondatott, hogy 
a választmány minden egyes tagja erkölcsi kötelessé­
gének ismerje a neki kijelelendő városrészben színházi 
bérlőket gyűjteni. Azután szőnyegre került színházunk 
jelen szomorú állapota, az előadások lictenkint három­
szor tüntetnek fel deficitet, s Károlyi kénytelen lesz 
társulatát feloszlatni, ha nem részesül valami segélybe; 
figyelembe véve ezen körülményt, azon határozat lio 
zatott, bogy a város hatóságához a folyó hóban tar­
tandó rendkívüli közgyűlést megelőzőleg egy kérvény 
menesztetik subventió megadása végett. Végre a szín­
házi részvénytársulat által jövő farsangra tartandó ál- 
arezos bál rendező bizottmány a következő választmá­
nyi tagokból alakult meg: Havranek József, Fittler 
Béla, Töltényi Antal, Kreutzer Nándor és Wertheim 
S. urak.

— Nemes törekvés, Az utóbbi napokban városunk 
magyar kereskedő ifjúiból egy önkéntes társadalmi 
illetőleg „baráti kör“ alakult, melynek czélja a kör 
alapszabályaiban jelzet tagdíjak rendes befizetését jó- 
tékonyczélra fordítani. Örvendünk ezen nemes törek­
vésnek miután a jelen helyzeti kényszerűsége is meg- 
kivánjá a társodalomtól is tápolni mindent a hol a 
nagylelkűség a közjónak szolgálatot tehet. Ihász 
György.

— Színházi műsorozat. Szombat, dccz. 11-kén: 
„Petaud király udvara,“ operetté 3 felvonásban. Va­
sárnap, deez. 12-én: „Fokról-fokra,“ énekes színmű. 
Hétfő, deez. 13 kán: Arr-Hce világhírű cliinai, angol 
és amerikai művész-társaságának első előadása és „Síi 
kelnek kell lenni,“ vígjáték 1 felv. Kedd, deczember 
14 ikén: Ari-Hee művész-társaság 2-dik előadása és 
Chasse croissé,“ vigj., bérlet szünet. Szerda, deez. 

15-én : „Georges herczegnö,“ dráma 3 felv., itt először. 
Csütörtök, deez. 10-án: „Csók,“ vigj. 1 felvonásban 
és „Takarodó után,“ operete 1 felvonásban. Péntek, 
deez. 17 én: Szünet. Szombat, deez. 18-án: „Robin 
orvos, vigj. 1 felv. és „Mártim,“ víg opera 2 felvonás­
ban, bérlet szünet, llalmy F. nemzeti színházi tag lel- 
léptével H.-Mindszenti K. jutalomjátéka. Vasárnap, 
deez. 19 én : „Peleskei nótárius

— A chinai, angol és amerikai művész társaság 
testgyakorlók, erőmüvószek, viadorok, equiübristák, 
ugrók, jongleurök, tánezosok és némajátékosok az ere­
deti chinai Chevalier Arr Hee igazgatása alatt áll, ki 
a china japáni császár, a persa sah és az egyiptomi 
alkirály udvari művésze. Ezen társaság legjobb egész 
Európában; minden egyes tagja eddig még nem látott 
mutatványokat visz véghez a testgyakorlati és equili- 
bristikai szakban.

Adakozás. Nagyságos Matuska János apátka- 
nanok ur a helybeli katli. legény egyletnek 10 frtot 
kegyeskedett ajándékozni. Fogadja a nemcskeblti adu 
kozó az egyleti ifjúság és az elnökség hálás köszönetét.

— A ‘kereskedelmi törvény életbeléptetése körül 
felmerült kételyeket a hivatalos lap végre eloszlatja, 
közölvén egy miniszteri rendeletét, melynél fogva a 
kereskedelmi törvény 1876. január 1. napjától kezdve 
a magyarkorona egész területére életbe lép.

_Bésnségék. Megyénk területén majdnem napon
kint találnak régiségeket, melyekről igen sajnos csak 

' ritkán kapunk tudósításokat. Utólag most jegyezzük 
meg, hogy Ercsiben még július hóban érdekes római 
feliratos kövek találtattak a jelenlegi urasági diszkert- 
ben ásás alkalmával. A régiségeket kitűnő régészünk 
Römer Flóris ur megvizsgálta s a nemzeti múzeum 
számára cl is vitette. Az egyik római kövön igen sza­
bályos felirat van. A kő egészen ép, felül vánkostazat 
mutat kacskaringókkal a homlokzaton, a négyszögé 
lyuk arra szolgált, hogy belő újabb korban valami 
díszítményt állítsanak. A felirat Römer ur olvasása 
szerint következő: „Terrae Matri Flovia. Maxsimina 
Votum Solvit Libciis Merítő.“ A másik kő egy nagy 
mórtfüld mutató.

— Rengi Jánosnak „Költemények“ ozím alatt 
megjelenő 1 kötetes müvére, múlt számunkban már 
figyelmeztettük közönségünket. E müvet, mely jövő 
évi jánuár közepén jelenik meg, s 1 Írtért lesz kap­
ható, újra ajánljuk közönségünk figyelmébe. Mai szá­
munk a költemény fizetböl egy csinos verset közöl.

— Felolvasási estély. A „Vörösmarty-kör“ teg 
nap este 0 órakor Vörösmarty Mihály születésének 
emlékét felolvasással ünnepelte meg. Az estélyen díszes 
közönség jelent inog, a felolvasásokat élénk figyelőin 
mól kísérte. A felolvasás következő sorrendben tör­
tént: 1. „Elmefuttatás a jelen század uralkodó esz 
liléiről,“ felolvasta : gr. Zichy Jenő. 2. Vörösmarty 
mik egy költeménye, szavalta : dv Pete Zsigmotul. 
3. „Az ősemberről,“ fölolvasta: dr. Scheiber Samu. 
Részletesen nem szólunk egyikről sem, csak annyit 
jegyzőnk, hogy közönségünk érdekkel hallgatta a hét 

I felolvasót s lelkes éljenekkel jutalmazta őket. Mind­

két felolvasást szerzőik szives átengedése folytán la­
punkban közölni fogjuk.

—• Hírlapi közlés nyomán kézrekertllt tolvaj. A
„Hon“ deczember 5 iki számának újdonság! rovatában 
megjelent egy rendőri közlés, mely Kozák Ferencz 
ismeretes tolvajt arról vádolja, hogy az Budapesten a 
futó utcza 22. sz. alatt lakó özv. Müller Dávidné asz- 
talosmesternó műhelyében Navratik József legénytől 
több értékes tárgyat eltolvajolt. Ercsiben épen ebéd 
alatt olvasták a filmnézők a közlést, a midiin a ten- 
nebb jelzett tolvaj az ercsi! nagyvendóglöben megjeleli, 
hol a' tinánezok ebédeltek. A tináuezok szeinügyre 
vették az illetőt, ki ott rövid időzése alatt ki nem 
állhatván a tinánezok vizsga szemeit, elment, hogy 
Marton vásárig magának kocsit fogadjon, de a tinánezok 
se voltak restek, az illetőt a kocsi kialkudása közt 
fogták el és a községházhoz vezették , hol az tettét 
beismerte.

— A kölcsönös népsegélyzö-egylet üzletkimutatása 
1875. november haváról. Bevétel. Maradvány ok­
tóber hóról 797 frt. 83 kr. Hetibetizetésekböl 12319 frt.
50 kr. Kamatokból 2803 frt. 48 kr. Késedelmi kama 
tokból 242 frt. 31 kr. Nyomtatványokból 18 irt 85 kr. 
Váltókból 57375 frt. Kötelezőkből 3600 frt. Zálogokból 
90 frt. Összesen 77246 frt. 97 kr. Kiadás. Váltókra 
65687 frt. Kötelezőkre 4050 frt. Zálogokra 90 frt. Nyom 
látványokra 102 frt. 80 kr. Takarékpénztárba 4000 frt. 
Adóra 97 frt. 90 kr. Kezelési költségekre 332 frt. 88 kr. 
Vegyonszámlából kitizetett 965 frt. 74 kr. Hetibefize- 
tésekböl kitizetett 27 frt. Pénztári készlet 1893 frt. 65 
kr. Egyenleg 77246 frt. 97 kr.

— A helybeli apáczazárdában igen szép sikerrel 
folynak az előadások. A zárda növendékek mint halljuk 
az ujjon kinevezett püspök urat fényesen fogják fogadni, 
s igen készülnek mindenféle képpen az ünnepélyes 
fogadtatásra. Mindenesetre szép meglepetés lesz az uj 
püspökre e díszes fogadtatás, melyben apáczazárdánk 
■észeltetni készül.

— Színigazgatónkat figyelmeztetjük, hogy a szín­
házi előadások végeztével, midőn a közönség a szín­
házból kijön, a kijárati ajtó mindkét szárnyát nyitássá 
fel, mert eddig majd mindig csak az egyik szárny 
lévén nyitva a tömeges kijövet igen alkalmatlan, sőt 
veszélylyel is járhat. Minden bajt megelőzőleg szük­
séges leend, kivált oly előadásoknál, melyeknél a szín­
ház tömve van, az előadások végeztével a szárnyajtó 
kát kinyittatni.

— Gyermek elhajítás. Halász Mária 19 éves lep­
sényi születésit, N. Lángi lakos hajadon áldott álla­
potának előzetes eltitkolása mellett egy leány gyer­
meket szülvén, azt az ut melletti farakás mellé tette, 
hol a gyermeket a sertvések feltalálván, részben tel­
teitek. Nevezett nő c miatt vizsgálat alá vonatván, 
tettét beismerte; minek folytán a helybeli királyi e. t. 
törvényszék f. hó 6-án tartott végtárgyaláson gyermek- 
kitevés bűnténye miatt két évi börtönbüntetésre Ítélte.

_ A tél szigorú arezczal köszöntött be, s a
beállott fagy jéggel vonta be a csatornákat, a mocsáros 
réteket, a jancsárkut melletii réten is jókora nagyságú 
jégpálya keletkezett a koresolázók örömére. Szerdán 
',1. II, veröfényes szép idő kedvezett, s számosán mentek 
ki a rétre koresolázni, az egész környék viszliangzutt 
a mulatók zajától. Minden ól, mozog; csupán a tor 
vezeti korcsolya-egylet alussza medve álmát, hogy 
tanaszra ébredjen életre köpönyegnek eső után.

— A fejérmegyei közkórházban az ez évi novem­
ber hó folyamában a betegforgalom következő volt: 
október hóról ápolás alatt maradt 23; november hó 
30-ig felvétetett 28; ápoltatott tehát összesen 51. Ezek 
közül elbocsáttatott: gyógyulva: 20; gyógyithatlanul:
2; meghalt: 1. A hó végón ápolás alatt maradt: 22.

—• A magyarországi összes papírgyárak memo­
randumot készítettek, melyben felkérik az ipar és 
minisztériumot, hogy a rongyra vetett kiviteli vám 
tartassák fenn. E memorandum átadásával Posner K. 
L. bízatott meg.

□ Rövid hírek. Színházunkban a „Falu 
roszsza“ czimii darab még mindig nagy pártolás mel­
lett adatik. Eddig már 9-szcr került városunkban színre, 
a színház mindig tömve volt. — A felolvasások 
ügyében közzétett felszólalásaink, sajnos kevés ered­
ményt hoztak. Alig pár helyen rendeztek az olvasó­
körök felolvasásokat. — Városi árvaházunk ügye 
megvalósulva, szépen halad s áldásos működése ered­
ményes leend. — A közelebbi megyei közgyűlés 
február hó elején tartatik meg. — A városi közgyti 
lés e lió végén leend, melyen a költségvetés is tárgyal- 
tfttik. — A Vőszpémbon megalakult tűzoltó-egylet 
szép gyarapodásnak örvend s a közönség ott nagy pár­
tolásban részesíti. — A városunkban megürült aljá- 
rásbirói állás jövő év elején töltetik be; többen pá 
lyáztak ez állásra.

Szerkesztői üzenetek.
\. II. \j. urnák. Gyúró. A küldött közleményeket meg­

kaptuk, közöljük.
S. II. urunk. Fest. Levelét megkaptuk, a költemény j«m, 

úgy n levél is.
|)l*. K. K. urunk. It.-Almás. Megküldtük a kért számokat. 

Vidéki tudósítást kérünk!
II. <iy. urunk. VnM. Kívánsága ««érint kijavítottuk. Beeső* 

Ígéretének beváltását kérjük.
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Beküldetett.
Minden beteg erőt ős egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a
Revalesciére du Barry

evóeytáppzertől Londonból.
2» év ü -ijncnm ;r7sí/v;;:em ^képe^e “ 

egÍBzBégi tápszernek ellent • “ é költség nélkül minden gyo-
„él úgy mint „yékhártyatégelyezési, hólyug-
mór-, Ideg-, m=M", ‘«d« • íz féleg/é», köhögés, emésztl.ctlenség,
é* vesebuj, gUrnS-, . gyengeség, aranyér, vízi betegség,
dugulás, hasmenés, ,S’, ,L8 émelygés és hányás, síi-
lázszédiilóst, vórmegszoru - . , ^ z, , , 8oványedAs, csúz,
terhe,ség folyaméban, dujkatej

Wgi&g&ss&ssi
mentve bcküldetnek. ________

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból,
’Negern,"BÄap éta

mitíien szenvedett, legkevesebb étket sem akart magéhoz 'enni, 
."In Rovalesciérj. basznélata folytán most

80 410 sz F W. Boncki a marburgi egyetem rendes tanéra
»»“^Va-én ™
Soha sem felejtem el, hogy gy ermekem gy ké e köszönhetem

mSWss&Z
74 210. sz. Brohan Mérkinét 7 éves betegség, élmatlalis g. 

minden’testbeni reszketi«, sovényodés s mélakórbul.
76,928. Signió béré 10 évi léb- és kéz-béuaségtól.

Revalesciére 4-szer tép.élóbb a ltusnél és 60-szor megtonéli a 
gy6gy„,.er érét lelnöttekné.ng, mm. ^rmekedrnéM,, ^

6°i"nt mfrt .2 nt MM. 24 fon. 36 frt. Kerüléseiére Bettiitek. 
Bzelenezékben 2 frt. 60 kr. és 4 frt. 60 kr. - Revalescére-esokolédé 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 60 kr. 24 csészéié - ■
kr. 48 csészére 4 frt. 60 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 cse
,lére — 676 csészére üti Irt. Wnlllisdi

Kapható: Harry elit Harry r» latsa által Bees, wa lls n
gasru 8. sz. Székesfejérvárott l.il'llélln l.'Vörgy gyógyszer ■' ■ 
Budapesten Török József gyógyszerésznél.

Gabona-ár deczember 11-én._______
frt kr Irt kr Irt; krAlsóausztriai mórö

Tiszta búza 
Kétszeres 
Rozs . . 
Árpa . • 
Zab . . • 
Kukoriczauj

Felelős szerkesztő: Ilattyufly De/.s«.

Hirdetések.
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ban levő
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Moll a. sbidlitz-pora.
K porok rendkívüli s a legeltérőbb esetekben bebizonyult 

cvógvhatési k állal minden eddig elismert béz,szerelt kozott, tagad-

Eri ?»ÄÄe;:BE=iiÄ
ssret

tartósb gyógyhatást eredményeztek. , .
Ára 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 nt.

RANCIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvosszer a szenvedő emberiség segedel­

mére minden belső és külső gyuládé, legtöbb beteg» g, 
mii seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek es nyitott »ebek, rák­
fene, szemgyulladés, bénulás és mindennemű sérülés ellen, stb. .

1 paiaczk ára használati utasítással 80 kr.

Borsch -halm á j-zsirolaj
A legtisztább és leglialhntósabb orvosi szer llcrgenbol Nor­

végiában nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított lialinájzsir-
olajjal. ^ v|ili(li i)(,rst.i,.i1M|||,n|zHÍr-olnj nil'll- és (lldö-bn- 
IokniiI scvopliolliH- és rnehi.in-betegségekben legjobb gyógy- 
liatással van ; meggyógyítja a legidültebb kö8/.veny- és cnuzba- 
jiRuit. vnlnniint uz időszaki bórkütvgvkvt.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.
Hull.árak. Székesfejérvárott: Braun József, Dicbálla György és 
Say Rezső gyógyszerész uraknál. — Veszprémben : Ferenczy Károly 

‘ J ur gyógyszertárában.
MOLL A.

cs. kir. udv. szállító, Bées, Tuchlaubon 9.

Egy magyar nő, ki ti háztartás
minden ágaiimn jártas, s több éven át a ház­
tartással s gyermekneveléssel foglalkozott, 
keres ilynemű állomást.

Bővebb értesítést Székesfejérvárott Csapó 
Dániel ügyvéd urnái nyerhetni.

A valódi
RÍ Vl-ivív

"Ödvas fogak betöltésére
nincs alkalmasabb és jobb szer, mint azon fog-plon.be, me­
lyet Hopp J. <«. CS. kir. udvari fogorvot Bécsien, belváros, 
Bognergasse Nr. 2 készít, a melyet mindenki maga nyomhat 
odra« tógába, a mely aztán a fogmaradványt és myt baszekot: 
fog továbbromlását megóvja s unnak fájását megszünteti.

Anatherin-szájviz
dr Popp J. G. es. kir. fogorvostól Becsben, Stadt, Bognergasse 

2 SZ. 1 Irt. 4(1 kioa palnrzkokbnn, 
legjelessebb szer esflzoa fogfájás, a foglitls gyuludása, daganata, 
és k sebzése ellen; feloldja a meglevő fugkövet s gátolja annak: 
ujralakulását, megerősíti a mozgó fogakul és foglina megszllái- 
ililása által; „ midőn a fogakat és fughust minden ártalmas, 
anyagtól megtisztítja, a szájnak kellemes Iriscsséget kolesoiloz,] 
eltávolítja a száj rósz bűzét csak rövid idei használat után is.;

Anatherin-fcgpép
dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvostól Bóeshon.

E kéezitmóny megőrzi a lehellct frisseségót és tisztaságát, 
ezenkívül arra is szolgM, hogy a fogaknak vakító fehérsógvt 
kölcsönözzön, azok roml&sAt gátolja s u foghust megerősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.
Annyira tisztítja a fogakat, hogy naponkénti használata 

által nemcsak az annyira kellemetlen borkő távolítunk cl, hanem 
a fogak glazurja és fehérsége is mindinkább gyarapodik. F-gy 
doboz ára (111 kr. o. «. ,, r , ,,,

Kaphatók: Székesfejérvárott: Braun József, és Diobálla 
György, Lovasboré nyben: lleiszler gyógysz. Moórott: Jenezy 
Palotán: Wtirfíl. gyógysz. Veszprém: Gutlhard és barnái.Duna 
földvár: Lukács A. és Kubái,yi S. gyógysz. Unna-Vcesén: 
Klinke gyógyszertárában, Kun-Hzont-Mikloson: loth n. g)ugy- 
Bzortárában.

Wll4
antiartlncua és anlirheumaticua

vérüsztitó thea
csúz és köszvényellcnes gyógyerejének

igazolását feltüntető bizonitvényok egész sorából 
a következőket idézzük:

I. Wilhelm Ferencs yyóyyss. urnák, Ntmlcirchcnben.
Hamburg 1874. november 21.

Tisztelt uram! Mély bálára kötelez ön engem jeles Wilholm-félo 
vertisztitó theája gyógyhatású miatt, mely then betegségemben da 
czolt minden más orvosszcrrel s tclulumla mindazokat.

Bizonyítékul peesélcmn,cl ellátott név aláírásomat közlöm önnel, 
boa v az ön tlieáia 8 havi használata után, naponkint egy adagot,
7 8éves már minden gyógyezerket megpróbált betegségemből a 
nehéz „ y:i villából sikeresen kigyógyitott, úgy annyira, bog)
már 14 hó‘óta régi betegségein legcsekélyebb utóbajuit sem ........ .
Szíveskedjék c levelemet a szenvedő emberiség érdekében iiy.vános-
ságra hozni. Borger Igunez.

^ A^íulh'ot^'bizoiiyittom, hogy általam személyesen isméit Borger ! 
Ignácz hamburgi cs. k. távírda-vezető ur ezen bizonyítványt előttem 
maga kezével alá irta.

Hamburg november 80-áu 1874. L.
Vnrnvifim /Ilit. m* » .

(L. 9.) __ ____ cs- k' -il‘syz°-

T. Wilhelm Ferencs yyóyyszcréss urnák Neunkirchenhcn.
Allenfeld, Felső- Osztrák orsz. 30. novemb. 1874.

Az ön Wihelm-félo antiartbiritcus és antirbeum. vértisztito theája, 
melyet én Hofstiicltcr Ágost linczi gyégzszertárában vettem , n* am 
rendkívüli hálással működik, méltó a dicséret és ajánlatra, maga 
orvosunk Ur. Wiekl csodálkozik e then lelett, minthogy mintegy 
egy év óta használtam számlálni: gyógyszert, s idegbajom e hosz- 
vónybái.talmnim legkevésbé sem javultak , aot inkább •-»veUedUt az 
most miután 3 csomagot elfogyasztok , lm.ZŐtmniazok javulását Unt 
üdvözölve vagyok tisztelettel bá^lu"jdonosi.ö Nr.'ő.

T. Wilhelm Fcrcrcs yyögyseerése urnák Kcunliirchcnben.
Komárom , 30. november 1874.

Legmélyebb köszönetemel nyilvánítom önnek .hogy oly szeren- 
esés valók az ön vértisztiló XV,11,ein,-félő Utcájából kísérletet teheti».
A jóságos ég vezetett o négyszer« gyógyszer megumei hete sete, 
mely then gyógyított szenvedő bajomból. 12 cvig_r.zeine.dtvm a kg- 

1 nmrvobb kínokat 3 évig fürdőt használtam, egyszóval nimdvn leli ( 
YÜiiiég. ™ kenöeeBk s gözfiűdöket megkisérték, de bajom sehogy 

I sem javult. „ .
1 Foqndja ismételten teynuyyolh hála kössonctcmet

Ikrájáért, óhajtandó, hoyy csecr eyy húsnál se hiányoz­
nék, mert cs maga (is orvos.

A sok tudakozásokra, mellyel engem gyors felépülésem folytán 
ell,almoznak, sokakkal kellett uraságod cz.inét tacLitm.

Szíveskedjen tehát még 4 csomaggal vértisztitó theájábél kulié , 
melyet városunk kapitányának rendelem. ^

... Srlinrliier József, építész.
Viz-uteza 1196. szám.

Óvás a hamisítás cs felcserélés ellen.
Az igazi Wilhelm-féle nnlirbrumatis vértiaztitószer csak az első 

nemzeti Wilhelm.léle vértbe, titó tb,'agyárban Meunkirebcnben Bee» 
mellett, vagy általam az ll.iságoklan kijelölt raktárakban kaphatók.

E-gy dodoz 8 adagra felosztva, orvosi használati utasítással cl- j 
látva 1 Irt. bélyeg és paholási díj 10 kr. |

A vevő közönség kényelme tekintetéből a valódi tlieát kuplmtiii, j 
SzékvmIEIvrv«rótt Dlvhalla Idyörgy gyÓKyHZvrvsznvl, Buda- , 
pesten Török .József, h Tlmlmayer A. és társa gyógysz. Japolczán ; 
Cflcby Antalnál.

Mössmer József
rumhurgi vászonraktára Budapesten

koronahemeg* (uri-utni) cs zsibárus-uteza sarkán

Ajánlja
dúsan felszerelt vászon, fehérnemű 

kész ingraktárát,
nomkiilönhcn

épen PáriBtoól hozott ^
legújabb fehérnemű é*s esijike iíjdonságuit, |

legolcsóbb szabott árakon.
Árjegyzékek és minták kívánatra beküldetnek.

Nyújtsd a szerencsének kezed!

375,0OO á 1 1 a m i Mark, 
vagy 313,700 o. é. irt. főnyereményt
nyújt a legújabb nagy pénz. kisot'holas, mely a mágus 
kormány állal engedélyezve és bizti sitva van.

Az uj terv eli:„vL b, osztása akként van, hogy kevés hónap 
eláll 7 kis,„-.-olásban 41.400 ny«lImi iiyiivk bizonyosan k, 
kell jönni, e között a 376,000 Mark, vagy '218,760 irtos nye-

1 Nyerem. 
1 „
1
1
1

250,000, 8 Nyerem.
125,000, 9 a
80,000, 12 „
«0,000, 36 ,,
50,000, 40 „
40,000, 204 „
36,000, 412
30,000, 512 „
24,000, 597
20,000, 18800 „
18,000, 8tb.

iVl. 10,000, 
„ 12,000, 

10,000, 
«000, 
4000, 
2400, 
1200, 
600, 
300, 
131, 

atb.
A húzás hivatalos napjai már 15. <’•» ltt-lk llcvvillbtThvil

lesznek , . . ,,,Ezen nyeremény-húzáshoz sorsjegyek kaphatok cs pedig 
1 egész eredeti sorsjegy csak 3 trt. 60 kr.
1 fél „ , l't. 76 kr.
1 negyed „ r r *rt u

Minden hozzánk beküldött megbízások poslnkilldl'MKl'l 
lilnlvaiiviiz.as-nl vagy uláiiv.'lvlli'l a legnagyobb pont.™ 

.Sággal Úszni li , lintéz.v. is niiiiib n megreiidelb a megrendelt1 eredeti sorsjegyet tőlem kapja meg.
A megrniidelésekln z rendes, n egy hivatalos játaktervel 

szolgálunk, éptigy mimleii buzás után a Inuási-lajslromut kéret­
lenül bérnicnivc megküldjük. ..............

A nyeremények kifizetése nz.oiiiial nziillain Uil.'lONCgt 
l| „kár póstaibig, vagy számos összekttltetésriak miatt 

általunk Osztrák-Magyar« szag bármely nagyobb piucznm is
oszközblhetők. , , , , , ,

Vállalalunaat mindég szerencse kísérte számtalanszor lőnek 
különféle fönn remények az általunk eladottakból liilmz.va.

].;,,y ilyen a legszolidabb alapiul nyugvó vállalatot az 
ember mimiég a tömeges pártfogás miienyében nyit meg, kérjük 
tehát bogy a megbízásoknak mindkép eleget tehessünk, azokat 
legkésőbb mielőbb, még a lmzás előtt beküldeni szíveskedjenek.

Kaufmann és Simon,
bank- és váltó-üzlete

Ha m burgban.
Vesz és elad mindenféle államkötvényeket, vasúti részvényeket, 

kölcsönjcgyckct stb.
v, I. üzletünk iránti szives bizalmukat megköszönve azt 

a jövőben is Iparkodni fogunk megelégedésre kiérdemelni.
l’.'iil.'bbi.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.
Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty" könyvnyomdában, Számmer Kálmánná!.


